

## Вячеслав Иванович Чемодуров



Родился в г. Саратове, в России. До войны успел окончить 6 классов. Работал в типографии издательства "Коммунист". Во время войны был участником Курской битвы, а также сражался с фашистами, освобождая Беларусь.

Вячеслав Иванович героически проявил себя в боях на р. Сож в октябре 1943 года. После артподготовки, 12 октября 1943 года, 3-ий батальон, в котором воевал Чемодуров, повторил штурм вражеского узла сопротивления, заняв удобную позицию и уничтожив большое количество немцев. Во время атак был дважды ранен. И только вечером был эвакуирован в тыл по приказу командира роты. Советские солдаты смогли отбить деревню у врага. Большая заслуга в этом была Вячеслава Ивановича Чемодурова, которому 15 января 1944 года было присвоено звание Героя Советского Союза. После войны Вячеслав Иванович закончил танковое училище. Жил в г.Харькове. Умер 27 декабря 1957 года. Похоронен в г. Коммунарск Луганской области. Именем героя в г.Славгороде названа улица. На обочине трассы Брест-Москва, недалеко от д. Рудня на выезде из г. Славгорода, Чемодурову Вячеславу Ивановичу установлен памятник.



Утром 23 июня 1941 года около Славгородской средней школы №1 былолюдно. За сутки после начала войны здесь уже успели организовать мобилизационный пункт. Отсюда славгородчане провожали своих родных на фронт.

В июле 1941 года немцы захватили город. В Пропойске (ныне Славгороде) они уже 14 июля 1941 года. Несколько танков ворвались в город со стороны д. Н. Слобода и заняли высоту, где сейчас находится здание ГУО "Средняя школа №2 г. Славгорода".

На улицах города шла перестрелка, вокруг горели жилые здания и постройки. Жители города вместе с бойцами отряда самообороны и солдатами Красной Армии стойко и мужественно отбивали атаки врага проявляя стойкость и героизм.

Позже в память о тех ужасных боях немецкое командование выпустило памятную медаль. А в то время фашисты палили белорусские деревни вместе с мирными жителями, не щадя никого!

Война прокатилась по всем уголкам нашей Родины, не обходя и наш район: 29 месяцев страшной фашистской оккупации...

Среди советских солдат, которые освобождали Славгородчину – два Героя Советского Союза: **Вячеслав Иванович Чемодуров** и **Пётр Тихонович Пономарёв**.

## Пономарёв Пётр Тихонович



Пётр Тихонович Пономарёв в 1942 году был призван в Красную Армию. Принимал участие в освобождении восточных районов Беларуси.

В середине октября 1943 года на востоке Беларуси шли кровопролитные бои. Так, 26 октября 1943 года около д. Рабовичи, немецкие войска несколько раз атаковали 334-й гвардейский полк. При обороне от этих атак и осуществил свой подвиг Пономарёв Пётр Тихонович.

Это было во второй половине дня. Немцы ввели в бой танки с автоматчиками. Советские артиллеристы сначала открыли огонь по пехоте, которая на некоторое время притихла. Но танки рвались к орудиям Пономарёва, которое было замаскировано около одного из деревенских домов. Неожиданно около пушки взорвалась вражеская мина. Пётр Тихонович был ранен, а два его товарища погибли. Артиллерист отказался эвакуироваться в тыл. Обессиленный от ранения, Пономарёв Пётр Тихонович подбил танк и продолжал стрелять по немецкой пехоте, пока трагически не оборвалась его жизнь. Его так и нашли, присыпанного землёй, с автоматом в руке, недалеко от орудия, до которого враги не дошли. Герою Советского Союза было всего 19 лет. Пономарёв Пётр Тихонович похоронен в д. Рабовичи, где после войны ему был установлен памятник. В честь героя в г.Славгороде, г.Минске и г.Саратове (Россия) названы улицы.